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Szerkesztőségi 
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ELŐFIZETÉS
Helyben:

Egy ívre . . 14’— korom 
Fél évre . . . 7"— ,
Negyedévre . 8'50 ,

Vidéken:
Egy évre .... 20 korona
Félévre............ 10
Negyedévre ... 6 ,
Egyes szám ára 4 fill.

R )E7 ESEK FELVETETNEK: A kiadóhivatal-
Din, Kossuth Lajos-utca 1(5. szám alatt. (He- 
jarat a Fazekas-utesroL) Telefon lí,0. szám.

FELELŐS SZERKESZTŐ :

MURÁNYI JÓZSEF.

A vidék feladata.
Budapest, okt. 12.

Budapesten nagy vizet zavart 
október 10-ike. Megállt a munka, 
egy napig szünetelt a kereskedelem, 
az ipar, eleven karjait lebéklyózta a 
szervezett terror. Kassán és a vidé­
ken nem sok bajt csinált. A műhe­
lyekben dolgoztak, a kereskedők üz­
leteiket nyitva tartották, a gyárakban 
zavartalanul folyt a munka. így volt 
ez jobbára a többi vidéki nagyobb 
városokban. És még igyebben a ki­
sebb vidéki városokban, falvakban, 
községekben. Oda még csak el sem 
hatolt a budapesti egy napos vörös 
forradalom lármája. Az emberek a 
hírhedt csütörtököt rendes munka­
napnak vették s ha másnap a lapok 
hasábszámra szóló tudósítást nem 
közölnek a fővárosi eseményekről, 
sejtelmük sincs, mi történik az or­
szág -— szivében.

Az ország szivében? Valóban az 
volna Budapest? Ez a kozmopolita 
babilon, hol minden nemzetellenes 
mozgalom óriási gyökeret tud verni, 
hol zavartalan" békességben űzhetik 
ellenségeink magyar rontó munkáikat, 
ez a város, mely az arany bornyu 
imádatában megfeledkezik a nemzeti 
ideálról, ez legyen az ország szive? 
Romlásnak indult volna a magyar 
állam teste, ha a valóságban Buda­
pest lenne az ország szive. Nem az! 
Százszor nem. Legnépesebb, legmo­
hóbb, legforgalmasabb városa az or­
szágnak, de el nem ismerhetjük ve­
zető szerepét az ország ügyeiben. 
Csodáljuk a fővárost szépsége, fejlő­
dése, hirtelen megnövekedése miatt, 
de isten őrizz, hogy úgy gondolkod­
junk, mint önző, kalmár szellemű, 
romlott népe. A vörös csütörtök is 
lám, pusztán Budapesten tudott nagy ! 
tömegeket mozgósítani, a vidéken, 
noha a szocialista gyűlések szakadat­
lan sorozata izgatta a népet, nem tu­
dott számbavehető célt érni.

Talán mert naiv a vidék ? Talán 
mert ügyefogyott járatlanságában nem 
képes a világmegváltó eszmék szín­
vonalára emelkedni ? Ugy-e bár, talán 
ez volt az oka, hogy részvétlenül 
nézte az október 10-dikét s nézi mind­
azon mozgalmakat, melyek sértik a 
magyar állam egységét, a nemzeti 
hagyományokat, a fajszeretetet, az 
egyéni jogokat és az egyén cselek­
vési szabadságát. Nos, aki ilyen ba­
dar indokolással kiséri a vidék ez

Kapható minden dohány tőzsdében. 
Megjelenik délután 5 órakor.

irányú részvétlenségét, annak azzal 
felelünk, hogy az ország kultúrájá­
ban, minden valamire való elmét, nagy­
ságot a vidék produkált s Budapest 
csak felszívta és megőrölte.

Másutt kell keresni a vidék ma­
gatartásának magyarázatát s nem nai­
vitásban, nem tudatlanságban. Abban 
ugyanis, hogy a vidék, a magyar 
nemzet ez a horribilis többsége, mely- 
lyel szemben Budapest népe elenyé­
szőre törpül, nem szakította meg az 
ezeréves állam fenmaradásának okai­
val a kapcsolatot. A vidék ragaszko­
dik a nemzeti politikához, a nemzeti 
nyelvhez, nemzeti kultúrához, a ma­
gyar gazdasági fejlődéshez, röviden a 
vidéki ember minden porcikájában 
magyar. És ezt a sovinista magyar 
érzést nem is sikerül a nemzetköziek­
nek megfertőzni, kiirtani soha!

Az elhódított, a magyarság ügyére 
lassan veszendőbe menő Budapest 
sorsa, azonban nagy kötelességekre 
szólítja a vidéki városok társadalmát. 
Nekik kell gondoskodni a nemzeti ér­
zés és kultúra ébrentartásáról. A vi­
déki városok társadalma vissza kell, 
hogy utasítson mindent, amit a koz­
mopolita főváros címére adresszál. Ez 
a védekezés. Es a vidéki városok tár­
sadalmának kötelessége gondoskodni 
hatalmas fegyverekről, amelyek a 
nemzetköziség hidra fejét leütik. Ez 
a támadás politikája. Meg kell mu­
tatni, hogy a nemzetbontó elemek 
nyílt szervezkedését a nemzeti állam 
ellen van erőnk és bátorságunk össze­
morzsolni.

Á kassai
legtöbb adót fizetők.

Virilisták 1908. évre.
Az igazoló választmány Stekker Károly 

elnöklete alatt most állította össze az 1908. 
évre a kassai legtöbb adót fizetők (virilis­
ták) névsorát. A hatvan tagbői álló névsor, 
melyet közlünk, alkotja a törvényhatósági 
bizottság 120 tagból álló tagjainak felét, 
mint akik a város ügyeinek intézésében 
adójuk nagysága alapján részt vehetnek. A 
virilisták névsorába mintegy 4 5 választott
bizottsági tag is bekerült, akik ilyen formán 
a december 8 iki választáson már többé fel 
nem lépnek s igy helyükbe uj jelöltek pá­
lyázhatnak a bizottsági tagság kitüntető tisz­
tére. A virilisták névsora adójuk nagysága 
szerint vett sorrendben a következő:

Beller Károly, Hegedűs Lajos, dr. Ma­
iéter István, Stark János, dr. VVeisz Béla,

Haltenberger Péter, dr. Hevessy Károly, 
Schlezinger Albert, Maurer Adolf, idb. 
Bauernebel Szilárd, Münszter Tivadar, dr. 
Brósz László, Bikky József (uj), Bródy Fri­
gyes, Török Lajos, Adler Adolf, Weisz J. 
Leó, Fiedler Károly, Br. Jakobs Ottokár, 
Láng József, Ölsläger Lajos (uj), dr. Na- 
ményi Vilmos, Siposs Miksa, Feiberg Károly, 
Korányi Károly, ifj Bauernebel Szilárd, dr. 
Sichermann Bernáth, Scharmann Simon (uj), 
dr. Aczél Gyula, Freudenfeld Adolf, Bállá 
Adolf, Letzter Simon, Szakmáry Jenő, Van- 
dracsek Károly, Szakmáry Kálmán, Dörner 
Sándor, dr. Halmos Károly, Fiedler Szilárd, 
Gancztried Bertalan, Pocsátkó Viktor, Siposs 

"A. Gyula, Maurer Gyula, Littmann Sándor, 
Adler Náthán, Binder Ernő, Liska János, 
Hamar Ferenc, dr. Parcher Félix, idb. Sztu- 
dinka Gyula, Rélay Róbert, Schvarcz József, 
Barinkó Ferenc, Vizy Domokos (uj), Weisz 
Izidor, Scharmann Arthur, Friedmann Sala­
mon, Magocsy József, Polacsek Manó, Sár­
kány Nándor, Megay Adolf.

Természetesen ezek között szép szám­
mal vannak olyanok, kiknek adójuk oklevél 
alapján kétszeres beszámítás alá esik.

Politikai tallózás.
(A második ülésszak. — A választói re­
form. Amit nem mondott Andrássy ?
A kúriai bíráskodás meghosszabbitása. — 
A főispánok hatásköre. — A horvátok 
csendben lesznek. — Az első ülésszak 

számokban.)
A képviselőház uj ülésszakában a tör­

vényjavaslatok és fontos áilamügyek egész 
sokasága vár elintézésre. A koalíciós kor­
mány voltaképpen most érkezett az átme­
neti idő tartamára vállalt kötelességeinek 
megvalósításához. Az uj ülésszakban tár­
gyalják a kiegyezést és az általános vá­
lasztójogot. Mindkét törvényjavaslat erős 
parlamenti vitára ad majdan alkalmat és 
mozgásba hozza a politikai erőket.

Andrássy Gyula gróf szenzációs kije­
lentéseivel, a melyet október hó 10-én a 
képviselőház folyosóján magánbeszélgetés 
közben az általános választói jogról mon­
dott, igen élénken foglalkoznak. A Nap mai 
számában azt Írja, hogy Andrássy nem fogja 
a választást teljesen decentralizálni, hogy 
minden választóra küldenek ki egy szava­
zatszedő bizottságot, hogy ennek megfele­
lően a törvényhatóságok fogják a választási 
körzeteket megállapítani, végül, hogy a vá­
lasztói jog általánosságával korrektivumokat 
fog Andrássy alkalmazni, még pedig a köz­
vetett, közvetlen és plurális szavazati jog 
kombinálásával. Nos, akik fültanui voltak 
Andrássy beszélgetésének, azok jól tudják, 
hogy a miniszter ilyen sületlen badarságot 
nem mondott. A választási reform részletei­
ről pedig egyáltalán nem nyilatkozott s csu­
pán azt mondotta, hogy a részletekre vonat­
kozólag teljesen tisztában van magával.

A választói jog készülő reformjával 
kapcsolatosan kíváncsian várják mi fog tör­
ténni a kúriai bíráskodásról szóló törvény- 
javaslattal, amelyet még Polónyi Géza ké­
szített el s utódja Günther Antal a Ház 
első ülésszaka elé terjesztett. Értesüléseink
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szerint, a javaslatot a miniszter nem vonja 
vissza, hanem az igazságügyi bizottság tár­
gyalása elé bocsátja. A bizottságban dől el 
majd, hogy a javaslat mai alakjában vagy 
alapos módosítással kerül a Ház plénu­
ma elé.

Az alkotmánybiztositékok tartalmáról 
lassankint szivárognak ki a hírek. A közigaz­
gatási bizottság hatáskörének kiterjesztéséről 
szóló törvényjavaslatban, Andrássy terve 
szerint, megszűnik a főispánok rendkívüli 
hatásköre. A főispán a tisztviselőket a ja­
vaslat értelmében többé rövid időn el nem 
bocsáthatja s tisztviselőket többé véglegesen 
nem helyettesíthet.

A képviselőház uj ülésszakában úgy 
látszik a horvátok megszelídülnek. Egyelőre 
nincs szándékukban erőszakos parlamenti 
fegyverrel élni. A horvát koalíció azt köve­
teli, hogy a regnikoláris bizottságot hívják 
össze s ott békésen intézzék el a nyelvi 
konfliktust. Rakodczay Sándor horvát bán 
a jövő héten Budapestre érkezik s bemu­
tatja a kormánynak a már teljesen kész 
politikai programját

Justh Gyula a képviselőház elnöke el­
készítette az első ülésszak statisztikáját. 
A jelentés szerint az első ülésszakban 28 
képviselő lemondott mandátumáról, 9 kép­
viselő meghalt, a királyi Kúria két mandá­
tumot semmisített meg: Achim András és 
Kiszely Kálmán mandátumát. Negyvennyolc 
időközi választás volt. Beadtak az első 
ülésszakban 95 törvényjavaslatot, ebből el­
intéztek 64-et. Mentelmi ügy volt 142, ebből 
elintéztek 96 ügyet: indítvány volt 22, 
interpelláció 122. Választ vár még 37 inter­
pelláció. Összeférhetetlenségi eset volt 13. 
Kérvény és felirat 4585 volt a Ház előtt. 
Ebből elintéztek 4196 darabot. Az első 
ülésszakban volt 198 ülés.

A miniszterelnök
e's a szocialisták.

„Az átmeneti idő“
Justh Gyula a képviselőház el­

nöke előtt Garbai Sándor a szociál­
demokrata párt szónoka által felolva­
sott beszéd egyik pontja hivatkozván 
a koaleált pártok előtt történt bemu­
tatkozás alkalmával tett nyilatkoza­
taira, igy hangzik:

„Az átmeneti idő a kormányelnök 
nyilatkozata szerint is csak legfeljebb 
két évig tarthat.“

Nos, ez a hivatkozás teljesen 
alaptalan és önkényes. A miniszter- 
elnök sem 1906. április 11-én, mi­
dőn az uj kormány a koaleált pártok 
előtt bemutatkozott, sem 1906. május 
30-án, midőn az újonnan választott 
képviselőházban a kormány program­
ját kifejtette, nem tett olyan nyilat­
kozatot, melyben az átmeneti időnek 
naptári lejáratát akár érintette, akár 
megjelölte volna. Az április 11-iki 
bemutatkozás alkalmával felsorolta 
azokat a kötelezettségeket, melyeket 
a koalíciós kormány az átmeneti időre 
elvállalt és ezeknek két utolsó pontja 
volt:

„A külfölddel kötött vám- és keres­
kedelmi szerződések tartamára rendezni 
Ausztriával a vám- és kereskedelmi ügye­
ket, valamint előkészíteni és életbeléptetni 
a választási jog reformját, az általános 
szavazati jog elvének alapján.

Ennek a reformnak keresztülvitele és 
az uj alapon eszközlendő választások meg- i

ejtése után megszűnik az a feladat, melyre 
vállalkoztunk."

Ekként jelölte meg a miniszter- 
elnök az átmeneti idő tartamát; de 
erre nézve prekluziv határidőt soha­
sem mondott.

Megszökött a Pista!
Kétszázötven korona és egy asz- 

szony szív.

Jaj, csak el ne vitte volna.

Don Juan szállodai portás.
Balogh Imréné bus özvegységére, mint 

a sárguló falombokon az őszi napsugár, úgy 
tűzött le a késői szerelem meleg verőfénye, 
egy deli fiatal legény : Kovács István szivé­
ből. De ne nevezzük igy a nyalka fiút, 
mondjuk Pistának, édes, drága, jó Pistának, 
amint ez a becéző név, a szerelem tüzes 
perceiben megszületett,

Pistuka egy rozsnyói szállodában volt 
portás. Őt meglátni és megszeretni egy pillanat 
müve volt. A következő pillanatok már a 
boldogságos jövő előkészítésére szentelvék.
A legény, a vig özvegygyei Kassára jött, 
azzal a célból, hogy állást keres s ha ta­
lált feleségül veszi az asszonyt. Munkaköny­
vét el is vitte a Deutsch-féle cselédelhelyező­
intézetben, hol azonban közel két hétig nem 
tudták elhelyezni.

Az asszony ezalatt Kovács Istvánnak 
ajándékozta az első urától maradt órát, s 
megtakarított pénzén tartotta a legényt. A 
pénzt özv. Balogh Imréné ládájában őrizte. 
Volt ott egy summában 250 korona.

Tegnapelőtt boldogan jött haza Kovács 
István. Azt mondotta, hogy kapott állást az 
eperjesi Sas szállodában. Azonnal utazik, i 
aztán ir az asszonynak, hogy jöjjön s há­
zasságra lépnek. El is utazott. Este az asz- 
szony megnézi a koffert, keresi a pénzt, de 
nem találja. Eltűnt a 250 korona. Gyanút 
fog, szalad Deutsch üzletszerzőhöz, hol még 
keservesebb csalódás várja.

Az állítólagos Kovács Istvánt Klein 
Mórnak hívják, legutóbb a miskolci Grand 
szállodában volt portás s Eperjesre nem 
utazott, hanem a lopott pénzzel — Buda­
pestre szökött.

A kassai rendőrség az asszony feljelen­
tésére megtette a kellő intézkedéseket a há­
zasság szédelgő elfogatására.

A képviselőház ülése.
Fővárosi tudósítónk telefon jelentése.

Budapest, okt. 12.

A képviselőház mai ülésén a vá­
lasztások domináltak. Justh Gyula 
elnököl s felhívja a Házat az alelnö- 
kök, a jegyzők választására, valamint 
az albizottságok megalakítására.

Alelnökökké: Návay Lajost és 
Rakovszky Istvánt választják. Jegy­
zőkké : Hammersberg Lászlót, Vértan 
Endrét, Zlinszky Istvánt, Szentkirályi 
Zoltánt, Csizmazia Endrét a függet­
lenségi párt részéről, Raisz Aladárt 
Thoroczky Miklós grófot az alkot­
mánypárt, Hauer Károlyt a néppárt 
részéről.

Ezután megválasztották a fel­

irati, földmivelésügyi, gazdasági, igaz­
ságügyi, kérvényi, könyvtári, közgaz­
dasági, közigazgatási, közlekedésügyi, 
közoktatásügyi, mentelmi, munkás­
ügyi, naplóbiráló, összeférhetetlenségi, 
pénzügyi, számvizsgáló, véderő, víz­
ügyi és zárszámadási bizottságot.

Az ülés végén Mezőfi Vilmos 
szociálista képviselő interpellált az ál­
talános választói jogról.

ÚJDONSÁGOK
— Turista kirándulás. Az Abauj Kas­

sai Turista egylet f. hó 13-án, vasárnap 
kirándulást rendez. Útirány : indulás Kassá­
ról reggel fél 6 órakor Bankóra, innen min­
denütt a gyönyörű kilátást nyújtó hegyge­
rinceken a Holica csúcsra. Itten megebéde- 
lés. Délután leereszkedés Apáckára (Opaka) 
és Kassahámorba, honnan az esti 9 órási 
vonattal visszaérkezés Kassára. Élelmet kiki 
magával hoz. Tagok által bemutatott ven­
dégeket szívesen látunk. Útiköltség 1 ko­
rona. Találkozás vasárnap reggel 14 6 óra­
kor a színház előtt. Vezető Seybold János.

— Hengermüller nagykövet 
Rákóczi Ferencről. Megírtuk nem­
régiben, hogy hengervári Hengermül­
ler László báró, washingtoni magyar­
osztrák nagykövet szabadságát itthon, 
a Felvidéken tölti és Trencsén-, Tu- 
rócz-, Liptó-, Szepes-, Sáros- és Abauj- 
megyék kivándorlási viszonyait tanul­
mányozza. A nagykövet magyaror­
szági tartózkodásának azonban a ki- 
vándorlási viszonyok tanulmányozá­
sán kívül, — mint egy filadelfiai 
magyar lapban, az „Önállás“-ban ol­
vassuk —■ más célja is volt. Henger­
müller báró ugyanis lelkes hive a 
Rákóczi-kultusznak és mostani ma­
gyarországi tartózkodása betetőzése a 
Rákóczi-korszakra vonatkozó, évek 
óta folytatott tanulmányainak, ame­
lyeket a fejedelem egykori felvidéki 
váraiban egészített ki. A nagykövet 
munkája, amely a kuruc-mozgalmak- 
nak főként nemzetközi vonatkozásait 
fogja kidomborítani, angol nyelven 
jelenik meg és bizonyára sok, a ma­
gyar történelemről táplált téves kül­
földi felfogást fog eloszlatni.

— Tolvaj suhanc. Tegnap délután a 
Grosz Albert vendéglős, a Winkler-kert bér­
lőjének söntésébe belopódzott Migrey András 
pásztorfiu s az asztalfiókot felfeszitve közel 
15 koronát ellopott. A vendéglős felesége 
látta, amikor a kis tolvaj a söntésből ki­
osont és szólt az urának. Grosz Albert el­
csípte a pásztor gyereket, éppen akkor, 
amidőn több suhanc társával a lopott pén­
zen osztozkodott. A tolvajt átadta a mezei 
rendőrnek.

— A csók, mint gyógyszer. Az orosz 
kórodák állapotára élénk szint vet a Péter" 
várott megjelenő „Rusz“ cimü újság. Egy 
asszony ugyanis elpanaszolta, hogy a kór­
házi orvos, akinél fülbaja miatt keresett 
gyógyulást, amikor belépett a rendelő szo­
bába, hirtelen csókrokammal fogadta. A 
csókokkal inzultált úrnő állítását másnap az 
orvos azzal cáfolta meg, hogy kijelentette, 
hogy a kórházban a csókkal leakarta csilla­
pítani őnagyságát, aki annyira izgatott volt, 
hogy ezt a „gyógyszert“ kellett lecsillapítá­
sára igénybe venni. Az orvos egyébként ki­
jelenti, hogy a csók-gyógyszer alkalmazása 
igen gyakori. Sőt többek jelenlétében is kö­
telessége az orvosnak kedveskedve megcsó­
kolni paciensét, ha annak javára szolgál.
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így történt az asszonynál is, aki olyan sür­
gősen volt ráutalva a csillapító szerre . . . 
De az ellen az orvos tiltakozik, hogy az 
csak egy kis kamra külön fülkéjében tör­
tént volna. „Igen, én csókoltam! Emberek 
vagyunk, megtehettem, de olyan jelenetekre, 
amilyeneket az asszony beszél, nem emlék­
szem . . .“ — igy nyilatkozik az orvos.
Még mindig titok marad azonban, mi az 
asszony lélektana. Mi kényszeritette őt egy 
csók történetének nyilvánosságra való hoza­
talára ?

— Országos athletikai verseny 
Kassán. A Kassai Athletikai Club 
vasárnapi országos és kerületi athle­
tikai versenye az előjelek szerint szen­
zációs sikerűnek Ígérkezik. A ver­
senyre a Debreczeni Torna Egylet 11, 
a Debreczeni Akad. Athlet. Club 10, 
a KASÉ 18, a Magyar Athlet. 
Club 7, a Nyíregyházi T. V. Egylet 
5 és a rendező egylet 14 taggal, ösz- 
szesen tehát 65 atléta 192 nevezés­
sel vesz részt. Hatalmas bizonyítéka 
a rohamosan fejlődő vidéki sportéle­
tünknek. A nagyszámú nevezés nem­
különben a délutáni rendkívüli érde­
kesnek ígérkező a KAC. és a Kassai 
Munkás Torna Egylet közötti bajnoki 
football mérkőzésre, a verseny már 
délelőtt 10 órakor és délután 2 óra­
kor veszi kezdetét. A KMTE. football 
csapata igen jeles erőkből áll, úgy 
hogy biztosra vehető, miszerint a két 
csapat közt igen szép és változatos 
játék fog lefolyni. Kívánatos lenne, 
ha a kassai közönség a rendesnél 
nagyobb érdeklődést tanúsítana a szép­
nek és érdekesnek Ígérkező verseny 
iránt, hogy ezzel is sport életünk fej­
lődését jobban előmozdítaná.

— Ruha tolvajok. Kandrács József és 
Labosik András csavargók tegnap a Nagy 
Ludmány-utcán ruhát árultak. Kínálat köz­
ben elmondták, hogy van még több is, a 
szomszédos korcsmában őrzik egy zsákba 
gyömöszölve. Ez feltűnt az egyik érdeklődő 
embernek s figyelmeztette a rendőrt. Kide­
rült, hogy a csavargók keddről szerdára 
virradó éjjel lopták a ruhát. Még pedig 
Mangel Leib ruhabálját hasították fel az 
Erzsébet-téren s onnan szedték ki a ruhát. 
Érdekes, hogy a ruhabál mellett aludt a 
megkárosított tulajdonos, hogy őrizze a ru­
hákat. Jól őrizte! A tolvajokat letartóztatta 
a rendőrség.

Uj élet-elixir. A francia orvosokat 
uj élet-elixir foglalkoztatja. Ennek az a jó 
tulajdonsága van a már eddig is nem kis 
számban felvonultatott elixirekkel szemben, ! 
hogv készítője maga az őstermészet. Az uj 
elixir közönséges sürü, savanyu tej, melyet 
a Balkán államokban „joghurt" néven álta­
lánosan ösmernek. A joghurt állítólag cso- 
dahaíásu az élet meghosszabbításában. Hogy 
valóban meghosszabbítja az életet, azzal bi­
zonyítják, hogy Bulgáriában, ahol nagyon 
szeretik, háromezernyolcszáz olyan állandó 
fogyasztója van, aki száz évesnél idősebb, 
pedig Bulgáriának csak négy millió lakója 
van, s a hatvanegy millió lakosú Német­
országban csak hatvanezer ember van, aki 
száz évesnél idősebb. A joghurt-ot most pá­
risi orvosok és vegyészek is megvizsgálják, 
hogy tudományosan megállapítsák gyógyító 
és erősítő értékét.

— A papiros búzát kitiltják. A
bécsi „Zeit“ ma megjelent számában 
azt a hirt közli, hogy a magyar kor­
mány azzal a tervvel foglalkozik, hogy 
a budapesti gabonatőzsdén megszün­
teti a gabonahatáridőüzletet s ugyan­
azokat az intézkedéseket lépteti életbe, 
amelyek 1902. óta a bécsi tőzsdén 
érvényben vannak, ahol tudvalevőleg 
a papirosbuzát kitiltották a tőzsdéről. 
A bécsi lap híréről képviselői körök­
ben már tegnap szó volt s Darányi 
földmivelésügyi miniszterhez eziránt 
kérdést is intéztek, aki azonban nem 
volt hajlandó felvilágosítást adni a 
kormány tervbe vett akciójáról. Annyi 
bizonyos, hogy a gabonahatáridő el­
törlése az agráriusoknak régóta sür­
getett óhajtása, amelynek megvalósi- 

I tása érdkében ma is élénk agitáció 
! történik.
1 — Tessék királyságot venni! Lebaudy

Jakab, aki köztudomás szerint szaharai 
császár akar lenni, ha most megereszt egy 

' kis pénzt, még megtörténik, hogy álmai 
teljesedésbe mennek. Az afrikai Aysbornia 
királya, a derék Yborshi ugyanis beleunt 
az országiás nehéz gondjaiba, s a kontinens 
egyik-másik lapjában eladásra kínálja biro­
dalmát. Yborshi király természetesen pén­
zecskéért óhajtja áruba bocsátani országát. 
A kérdés csak az, mi vitte rá ő felségét 
erre a lépésre. A hirdetés szövege azonban 
némi fényt vet Yborshi gondolatvilágára. 
Az eladásra kerülő holmik leltárában ugyan 
is a korlátlan hatalommal együtt járó tró­
non, koronán, koronázási jelvényeken, ki­
rályi uradalmakon kívül ott szerepel ő fel­
sége negyven felesége is. Mindez potom 
egy millió koronáért kapható. A leltárt 
azonban a negyven királynéval együtt vevő 
köteles átvenni. Ez az, ami a szegény Le­
baudy Jákót hátráltatja abban, hogy álmai 
teljesedésbe menjenek. Pedig mily gyönyö­
rűség volna Aysbornia királyának lenni! 
Egy derék nép urának lenni, ahol úgy sze­
retik az embereket, hogy majd megeszik.

Színház, művészet.

Heti műsor:
Vasárnap : d. u. „Heidelberg! diákélet“ 

este: „Göre Gábor Budapestön.“
Hétfőn: okt. 14-én, páros bérletben, 

először: „A kis trafikos leány“ énekes 
vígjáték.

Kedden : okt. 15-én, páratlan bérletben, 
másodszor: „A kis trafikos leány“.

Szerdán: okt. 16-án, páros bérletben, 
„A bűnös“ szinmü 3 felvonásban.

Csütörtökön: okt, 17-én, páratlan bér­
letben : „A tavasz“ operette.

Pénteken : okt. 18-án, páros bérletben, 
„Gasparone“ operette.

Szombaton : okt. 19-én, páratlan bér­
letben, itt először: „A harang“ énekes le­
genda 3 felv. Irta Pásztor József.

Vasárnap: okt. 20-án két előadás, dél­
után 3 órakor: „Szép Ilonka“ daljáték! 
este páros béri. másodszor: „A harang“.

Hétfőn : okt. 21-én, páratlan párletben, 
„A szókimondó asszonyság“ történelmi víg­
játék.

A kis alamuszi. Bokor József kedves 
muzsikáju szellemes meséjü operettjében 
lépett fel másodszor Magyari Lajos. Jó vé­
leményünket csak megerősítette. Macdonald 
Tom, az agyonnevelt ügyefogyott legénykét 
karakterisztikus humorral játszotta meg. 
Renard Márk szerepe Kállai Lujza kitűnő 
talentumának szerzett újabb sikert. Szépen 
énekelt és nagyon ötletesen játszott. A 
többi főbb szerepeket: Diósi Nusi, Faragó, 
Nagy Aranka játszotta.

A kis trafikos lány. A Vígszínház 
múlt évi zajos sikereiből jelentékeny rész 
jutott „A kis trafikos lány“ bohózatnak. 
Hétfőn este mutatja be a társulat a mulat­
ságos újdonságot, elsőrangú szereposztás­
ban, gondos előkészület után.

•— Wilde Oszkár; De Profundis. Le­
vél a börtönből. Nap-nap után nagyobb 
érdeklődés mutatkozik Wilde müvei iránt. 
A fővárosi és vidéki színpadok egymásután 
óriási sikerrel mutatják be darabjait. A Sa­
lome nagy sikere egyszerre felkeltette az 
általános érdeklődést a szellemes angol 
költő iránt, ki életének egy részét a rea­
ding! börtönben töltötte. Itt irta a De Pro- 
fundits fogságának utolsó hónapjaiban. Ez 
a müve egyetlen, melyet fogságában irt és 
egyszersmind az utolsó prózai munkája. 
Az egész munkán végig vonul a rab bo- 
rongós kedélye. „Mi csak egy évszakot is­
merünk a szomorúság évszakát“. „A cel­
lánkban félhomály van és a szivünkben is“ 
Írja a szerző. A börtönben érte a szerzőt 
anyja halála, akit pedig ő mérhetetlenül 
szeretett Ez még súlyosabbá tette iészére 
a fogságot. Ebben a lelki állapotban való­
ban remekművet alkotott és ha Wilde ér­
dekes szellemével megismerkedni akarunk 
a De Profundist okvetlenül olvasnunk kell. 
Ez annál könnyebb, mert a munka a mai 
viszonyokhoz képest nagyon olcsó. Ára 1 
korona. Kindója Aczél Testvérek igen csi­
nosan állította ki a müvet.

Hirdetések.
= Kassa látványossága a Rákóczi 

körút 11. szám alatt levő Balsay Jenő tu­
lajdonát képező ház udvarán felállított szö­
kőkút. Mintegy 4 méter átmérőjű vízme­
dence közepén egy másfél méter magas 
angyal bájos szobra emelkedik a magasba. 
Az angyal kezében halat tart s a hal szá­
jából szökik magasra a vizsugár. Akik látták 
a szökőkutat, egyhangúlag az a véleményük, 
hogy bármely előkelő köztér díszéül szol­
gálhatna. A rendkívül nagy ügyességgel és 
kiváló szakértelemmel csinált szökőkút 
Steiner Adolf és Társa kassai csatornázási 
és vízvezetéki berendező műszaki cég mun­
káját dicséri. Ezzel a munkával a cég bi­
zonyságát adta, hogy nemcsak sablonos 
vízvezetéki berendezéshez ért, hanem kom­
plikált vízmüvek létesítését is jól megoldja.

= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére, Elegánsan berendezett különbejáratu 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

Schütz és társa angol úri-szabók
Kassa, Kossuth Lajos-utca 2. szám.

Nagy választék valódi angol szövetekben. Megérkeztek a leg­
divatosabb kelmék és szövetek. Rövid idő alatt készítünk úri 
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Látható irásu

ADLE"R Írógép
A maias maiy, klr. vallás- és közoktatási Mi­
nisterium 4965. ein- szám alatt az állami tan­

intézeteknek ajánlva.

1906. Milánói nemzetközi kiállí­
tás lejmajasabb kitüntetés 

Grand Prix!
A látható irásu ADLER írógép 
elismerve az iróiépek remeke I 
Azon előnyök, melyek más író­
gépeken ejyenkint észlelhetők, 

itt egyesítve vannak I 
Látható írás I

LeJnaiyobb átütési irójép! 
Tiszta acélszerkezet I 

Eddigelnem ért^yorsasái! 
Rendkívül ejyszerü ke­

zelés !
Tiszta acélszerkezeténél fojva a 

legtartósabb iróiép I

"£5rJohp Rezső
Budapest, VI Teréz-körut 22.

Prospektus Irásmlnta ingyen és bérmentve I
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eas— STEINER ADOLF ÉS TSA ! C-, !: Cl 1
j ET,

60O csatorna és vízvezeték berendező KASSA, Rákóczi-körut 6. yz. : «c 11 O i
6=‘05
s

Elvállalja minden e szakmába vágd munkák elkészítését, pontos ós lelkiismere­
tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki. 

Abauj-Torna vármegye székházénak csatorna és vízvezeték berendezője. :::
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KASSAI NÉPBANK R. T.
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i Fő-utca 22 szám I. emelet (saját ház.)
tI

■
foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel. — Hetiteket ka­

matoztat betétkönyveeskék ellenében és cheque-számLm

5

■

1 legelőnyösebb feltételek 1
é- visszafizetési módozatok mellett. Váltókat, kisorsolt értékpapírokat
leszámítol. Folyószámlahitelt engedélyez fedezet alapján. Érték-
papírokat, külföldi pénznemeket vesz és elad. Szelvényeket dijtala- t 
nul vált lie. — Felvilágosítások készséggel adatnak, i.
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BAÜERNEBL ES FIA, KASSA

SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.
Telefon : 78. KASSA Aliipittatott 1857.
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FŐZÉSRE-SÜTÉSRE 

KI RÁNTÁS HOZöiggAPORÄBSisioiaissKi ca&s ggmacaáo,
KÖNNYŰ EMÉSZTHETŐSÉGÉÉRT
ORVOSILAG AJÁNLVA

CSAVN E VÉ DJ EGYGYEL

ELLÁTOTT CSOMAGOT 
’’FOGADJUNK ELÜ

KflPHATO=niMDEH FŰSZER 
n—KERESKEDÉSBEN

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR KORONA SÖR " SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehíitéssel felszerelve

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggé! szolgál.

Nagyobb küldemények saját jéggel hű­
tött sörszálli tó-kocsijainkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban is történik.

Royal nagyetteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki.
<-_____________________________________________________________ >

FÉRFI SZABÓ-MŰHELY ÁTHELYEZÉS.
á an szerencsi.1 in Kassa város és \ idéke n. é. közönségét és nagyrabecsiilt 
■ 1 vevőimet értesíteni, hogy

FÉRFI SZABÓ MŰHELYEMET
AMÉSZÁROS-U. 33.~SZ. ALATT LÉVŐ HÁZBA ÁTHELYEZTEM.
Legdivatosabb őszi és téli kelmékből, szövetekből nagy választék. Megérkez­
tek már a legújabb angol, valamint honi divatkelmék. Megrendelések ponto­

san és mérsékelt árak mellett gyorsan eszközöltetnek.

Tisztelettel: C

MESTER ISTVÁN férfiszabó
Telefonszám: 373. MéSZÁPOS-UtCa 33. SZÁIX1. Telefonszám: 373

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


